

感知财富脉动 引领理财潮流



# 人民币汇率波动频繁 双向浮动格局渐成 外汇理财当随机应变

## 持汇:时刻锁定外汇市场变化

人民币汇率双向波动幅度明显,对于持汇群体来说,又该如何应对这场波动带来的机遇和风险呢?

中国银行安徽省分行的相关人士分析,现在美元进入升值通道,可以适当增加美元持有比例。对于以欧元进行结算的企

业,可拿到欧元后直接换成美元避险,“外贸企业一定要对目前外汇市场的变化做到心中有数,否则很可能会因汇市变化蒙受巨大损失”。

同时,他还提醒,用汇最多、最频繁的外贸企业,在汇率波动渐大的局势下,一定要对其外币

资产配置比例进行合理调配,防范汇率风险。理财专家表示,由于人民币升值的趋势并没有逆转,美元理财产品的收益率整体上仍低于人民币理财产品,市民没有必要将人民币资产全换成美元。“若市民手中持有大量美元,现在也可考虑结汇。”

## 用汇:提前关注选好最佳时机

“对于因出国旅游、出国留学用汇的人群,选择购汇时机很重要。最好在用汇之前,提前关注汇市行情,逢低点购入。”工商银行省分行理财师黄经理提醒,目前网络上有很多外汇行情栏目,购汇之前可多加关注,如果不了解,也可向

专业理财师寻求帮助,根据汇市走势,决定何时出手购汇。

业内人士分析,留学生在换汇时,可根据所留学国家的不同,采用不同的策略换汇。以留学美国为例,最近两个多月来,人民币对美元汇率波动较大,如果提前

着手,购汇时就可以省下不少钱。

同样,准备留学澳洲的同学也需留意,最近几年,澳元的涨跌最为明显,高时可以飙到巅峰,低时又会跌入谷底。因此,赴澳洲留学的学生和家长,更需要提前选择最佳的时机。

## 炒汇:炒汇仍属小众理财方式

在汇率“震荡时代”,投资者能否通过频繁操作赚钱,并引发炒汇风潮?

“双向浮动确实为不少投资者提供了一定的炒汇空间。”采访中,多位理财师一致认为,虽然国内特殊的炒汇机制决定了炒汇空间的有限性,但目前市面上各种

地下炒汇方式颇为流行,通过炒汇赚钱的投资者中,不少人投身于地下炒汇大军,通过反向操作、保证金交易赚取收益。不过,针对汇率波动频繁,也可采用频繁操作赚钱的做法,也有不少理财师表示还需谨慎。

兴业银行合肥支行的一位杨姓

理财师分析,近年来汇市的波动带来了许多投资机会,国内炒汇族也不断壮大。但当前汇率波动的实际原因和我国特殊的汇率机制决定了炒汇的空间并不大,炒汇成本较高,不会给市场带来太大影响,炒汇风潮难以形成。“目前,炒汇仍属于一个比较小众的理财方式。”

记者 邹传科 何爽

2011年,人民币汇率走出了与以往快速升值所明显不同的行情,呈现大涨大跌的趋势,自去年8月突破6.4关口后,始终在6.3至6.4区间反复震荡,而去年底还曾上演连续11个交易日盘中跌停。在盘桓6.3关口长达半年后,20日人民币汇率中间价报6.2938,在前一交易日基础上继续小幅走升。双向浮动渐趋行情下,为炒汇族带来了哪些机会?普通百姓该如何打理手中的外汇,实现资产的保值增值呢?

## 震荡:汇率迈向双向浮动时代

从去年8月份以来,人民币汇率开始经历一波大跌大涨的双向浮动走势。而境内外的差价令跨市场套利盛行,更加加剧了人民币抛盘,并波及国内银行间外汇市场。

进入2012年,人民币汇率的双向浮动特征更趋明显。新年的首个交易日,人民币对美元汇率中间价报6.3001,创汇改以来新高,而春节过后人民币对美元汇率中间价上升局面并未得以继续

维持,开始呈现回落势头。

从两个多月前的连续11个交易日下跌,到一个月前的创出汇改以来新低,2月10日人民币对美元汇率突破6.30,创出汇改以来新高。20日人民币汇率中间价报6.2938,在前一交易日基础上继续小幅走升。业内人士分析,综合国内国际环境,当前人民币单边升值预期已被打破,人民币汇率双向波动格局正初步形成。

安徽省福利彩票发行中心

# 喜报

2月14日、21日 双色球  
合肥彩民一周连中俩巨奖

564万!  
575万!

15选5大派奖 **900万** 火热进行中

双色球今日开奖,奖池 **3.4亿**

献爱心 碰运气 买福彩  
中国福利彩票,中国人的慈善事业

今天您买了么?